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ПРО СТРАТЕГІЮ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

СТРАХОВОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

За роки незалежності України у державі загалом та в центральних органах 

державної влади зокрема не сформувалося цілісного обґрунтованого і 

стратегічно виваженого бачення державного регулювання страхового 

підприємництва. Засади реалізації принципів пруденційного нагляду за 

страховими компаніями містяться у «Концепції запровадження пруденційного 

нагляду за небанківськими фінансовими установами в Державній комісії з 

регулювання ринків фінансових послуг України», затвердженій 

Розпорядженням № 585 від 15 липня 2010 р. У «Стратегії сталого розвитку 

«Україна-2020»», яка затверджена Указом Президента України №5/2015 від 12 

січня 2015 р. передбачено реформу фінансового сектору, а серед 

першочергових реформ – визначено дерегуляцію та розвиток підприємництва, 
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що є позитивним для активізації розвитку підприємницького середовища, 

зокрема й у страхуванні. Нові стратегічні орієнтири державного регулювання 

ринків небанківських фінансових послуг запропоновані у «Стратегії 

реформування державного регулювання ринків небанківських фінансових 

послуг на 2015-2020 роки», яка затверджена 19.03. 2015 р.  

Вітчизняне страхове підприємництво характеризується низкою проблем 

та не відповідає вимогам щодо фінансового забезпечення економічного 

зростання та сталого розвитку. Тому існує об’єктивна необхідність у 

державному регулюванні, яке потрібно не послаблювати чи, навпаки, 

посилювати, а формувати відповідно до тенденцій розвитку. При цьому 

необхідно враховувати й загальні соціально-економічні умови функціонування 

економіки країни: кризові процеси, зумовлені подіями на сході України, 

недосконале законодавство, наявність низького платоспроможного попиту на 

використання страхових послуг тощо. 

На нашу думку, стратегія має ґрунтуватися на Конституції України, 

принципах права та бути основою законодавства щодо регулювання страхового 

підприємництва в країні, складовою частиною середньострокових і 

довгострокових програм соціально-економічного розвитку держави. Її 

прийняття дає можливість cформулювати відповідальність органів державної 

влади у здійсненні тих повноважень та обов’язків, які сприятимуть розвитку 

здорового підприємницького середовища у страховій сфері.  

Пріоритетними напрямами вдосконалення державного регулювання 

страхового підприємництва мають бути: реформування системи державної 

реєстрації, ліцензування та організація суб’єктів страхового підприємництва; 

удосконалення чинної законодавчої бази та прийняття низки правових 

документів, які б регламентували страхові правовідносини; поліпшення 

податкового регулювання страхового підприємництва з метою належної сплати 

встановлених податкових відрахувань та мінімізації схем податкової 

оптимізації; стимулювання розвитку конкурентних відносин у вітчизняному 

страховому підприємництві; залучення саморегулівних організацій до 

формування основних засад державного регулювання страхового 
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підприємництва; підвищення ефективності страхового нагляду; розроблення 

державної системи економічної безпеки страхового підприємництва; 

формування інформаційної прозорості страхового підприємництва. 

Досягнення зазначених напрямів має здійснюватися у два етапи:  

1) впродовж перших двох років необхідно забезпечити чіткі прозорі 

умови функціонування страхового підприємництва, зменшити прояви тіньових 

схем, створити умови для підвищення рівня економічної безпеки страхових 

підприємницьких структур; 

2) протягом наступних трьох років здійснити поступовий перехід до 

нових стандартів (Solvency II) діяльності суб’єктів страхового підприємництва, 

імплементацію європейських норм та стандартів, впровадження економічних 

механізмів стимулювання розвитку інвестиційної та перестрахової діяльності, 

забезпечення ефективного партнерства між державою, суб’єктами страхового 

підприємництва, саморегулівною організацією, фізичними і юридичними 

особами. 

Механізм реалізації запропонованої стратегії передбачатиме:  

1. Прийняття низки нормативно-правових актів. Зокрема, для 

забезпечення реалізації окремих пріоритетних напрямів мають розроблятися 

державні цільові програми, які мають перетворюватися на дієвий інструмент 

державної фінансової політики у розв’язанні системних проблем страхового 

підприємництва в Україні. 

2. Формування моніторингу реалізації запропонованих заходів з метою 

отримання достовірної інформації про ефективність виконання планів і 

програм. Уповноважений орган страхового нагляду виконуватиме такий 

моніторинг реалізації запланованих заходів та за результатами моніторингу 

щорічно готуватиме звіти про їх реалізацію. 

3. Залучення інституцій регіонального розвитку, добровільних об’єднань 

учасників страхового ринку, представників бізнесу до реалізації запланованих 

заходів. Особливу роль у цьому процесі відіграватиме саморегулівна 

організація як інституція, що має значний інноваційний потенціал, оскільки є 

елементом механізму впровадження відносин нового типу між органами 
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державної влади, органами місцевого самоврядування та представниками 

страхового ринку. 

4. Консолідація зусиль наукового потенціалу в обґрунтуванні соціально-

економічної, регіональної та страхової політики на довгострокову перспективу; 

розробці методології прогнозування соціально-економічного розвитку держави 

та показників розвитку страхового підприємництва, яка використовуватиметься 

під час прийняття управлінських рішень органами державної влади.  

Реалізація запропонованої стратегії удосконалення державного 

регулювання страхового підприємництва сприятиме оптимізації структурних 

зрушень у страховому підприємництві, які підвищуватимуть його 

конкурентоспроможність.  
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АВТОПІЛОТОВАНІ ТРАНСПОРТНІ ЗАСОБИ: ЗАГРОЗА ЧИ НОВІ 

МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ СТРАХУВАННЯ 

 

Поява та поширення автопілотованих транспортних засобів (self-driving 

cars) має важливе значення для світової економіки. Для бізнесу, який не 

готовий відповісти на виклики сьогодення, поширення таких технологій може 

стати серйозною загрозою. Не є винятком і страхування. Адже можливості та 




